
 

 

Ata nº 27 - 30 de agosto de 2011.                                                                            Página 1 de 3 

 

ATA Nº 27 

 
Ata da Terceira Sessão Legislativa Ordinária do Segundo Período Legislativo - biênio 
2011/2012 da Legislatura 2009/2012. Vigésima Sétima Sessão Plenária. Aos trinta dias do 
mês de agosto de dois mil e onze, às dezenove horas e vinte e dois minutos, sob a direção do 
vereador Presidente Fabrício Duarte Holovka e secretariado pelo vereador Agnaldo Vujanski 
de Jesus, reuniu-se a Câmara de Vereadores de Pitanga, com a presença dos seguintes 
vereadores: Fabrício Duarte Holovka – Presidente, Adelir Castilio Maldaner (Carijó), João 
Edival Aramoni (Aritana) – Primeiro Secretário ausente, Ângelo Américo Branco Chemin 
(Meco), Olga Stoski – Segunda Secretária ausente, Edílson Vaz, Antonio Adir de Lara e Dirceu 
Augustinho Bassani – Vice-Presidente o vereador Agnaldo Vujanski de Jesus. Havendo 
número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão, solicitou a leitura do texto 
bíblico pela senhora Sueli Dos Santos Ribeiro. Após a leitura da ata, a mesma foi aprovada 
por unanimidade de votos. O Senhor Presidente solicitou ao Senhor Secretário a leitura do 
expediente. Expediente De Mesa: Matéria Do Executivo: Projeto de Lei Ordinária nº 
49/2011: Altera o art. 4º da Lei nº 1305, de 20 de abril de 2006 e dá outras providências. 
Projeto de Lei Ordinária nº 50/2011: Abre crédito adicional suplementar, no orçamento do 
Município de Pitanga, para exercício financeiro de 2011, altera as Leis 1522/2009 - Plano 
Plurianual e 1582/2010 - Lei de Diretrizes Orçamentárias e dá outras providências. Projeto 
de Lei Complementar nº 5/2011: Dá nova redação ao inciso III, do artigo 215 da Lei 
Complementar 008/2009, Código Tributário Municipal. Matéria do legislativo: 
Requerimentos: Nº 133/2011 do Vereador Adelir Castilio Maldaner (Carijó), requerendo o 
envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando melhorias na Praça da Pitanguinha, como 
troca de telhas na cobertura, reposição da tela, reparos no suporte da cesta de basquete, 
reposição de areia, entre outros. Nº 134/2011 do Vereador Adelir Castilio Maldaner (Carijó), 
requerendo o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando reparos na Praça do 
Triângulo, como melhorias na iluminação pública e na tela, colocação de bancos, entre 
outros. Nº 135/2011 do Vereador Antonio Adir de Lara, requerendo o envio de ofício ao 
Executivo Municipal, convidando os Secretários Municipais para participarem das sessões 
ordinárias (cada sessão um secretário) a fim de prestarem esclarecimentos referente ao 
desenvolvimento dos seus trabalhos. Em seguida foram lidas as CORRESPONDÊNCIAS 
RECEBIDAS. Todos os requerimentos foram deferidos, O Senhor Presidente encaminhou os 
projetos para a Comissão de Justiça e Redação, que nomeou os relatores da seguinte forma: 
Projeto de lei n° 49/2011 Vereador Adir, Projeto de Lei n° 50/2011 e Projeto de Lei 
Complementar n° 05/2011 Vereador Agnaldo. O Senhor Presidente anunciou o Expediente 
do Plenário que foi utilizado pelo vereador Adelir Castilio Maldaner:  utilizou a tribuna  e 
comentou sobre o curso que participou em Curitiba na sede das associações Câmaras do 
Paraná, junto com alguns vereadores, comentando também que ocorrem muitos erros  de 
técnica legislativa  como exemplo quando é dispensada segunda votação de projetos, e que 
é preciso analisar bem para ver se não há necessidade da criação de  emendas no mesmo. O 
vereador também sugeriu a realização de um curso em conjunto com a AVERCENTRO com a 
participação de Câmaras vizinhas aberto a vereadores e funcionários municipais para o 
enriquecimento de conhecimento de todos. Comentou sobre as enchentes que houve na 
cidade de Pitanga e que teve a informação que estará sendo feita a limpeza do rio que 
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atravessa a cidade. Também parabenizou o Pardal pela iniciativa que tem dado ao esporte 
de Pitanga, principalmente em áreas carentes da cidade. Em seguida, a tribuna foi utilizada 
pelo vereador Ângelo Américo Branco Chemin onde comentou sobre a alteração do 
estatuto social da AVERCENTRO, onde foi feito a alteração da sigla para ACANCENTRO, citou 
que uma das sugestões dada foi que seja composta uma diretoria apenas com presidentes 
de câmaras para que tenha uma maior sustentabilidade. Também parabenizou a nova 
secretária do meio ambiente do município de Pitanga Dra. Maristela, comentou sobre o 
oficio recebido da chefia do IAP onde solicita esclarecimento sobre o projeto de 
cascalhamento, que o mesmo está sendo feito muito estreito e não está sendo feito as 
caixas de retenção de água, também foi comentado que não está sendo feito a escarificação 
para o assentamento do cascalho. O vereador carijó pediu aparte e comentou que no Rio 
saudade o cascalho é de má qualidade e as caixas de retenção muita rasas e que já encheu 
na primeira chuva. O vereador Agnaldo pediu aparte e comentou que há dificuldade de 
encontrar cascalho de boa qualidade na estrada da Barra. O vereador Meco comentou sobre 
solicitação de cópia do processo de licitação para esclarecer algumas dúvidas, também 
comentou sobre o convênio assinado do cascalho da Barra do Espírito Santo onde  ainda não 
foi feita, onde um ônibus escolar atolou e foi preciso uma patrola se deslocar da cidade até o 
local para retirar o mesmo. Ainda para concluir o vereador comentou sobre a homologação 
das inscrições dos candidatos do conselho tutelar de Pitanga que acredita e pede a todos 
que seja realizado com uma eleição transparente, que não seja direcionada para que não 
haja polêmica. O vereador Antonio Adir de Lara ao utilizar a tribuna fez um convite aos 
secretários do município para que venham ate a Câmara para mostrar o que está sendo feito 
na cidade, e questionou a secretária da cidade a Sr. Jane, sobre como fica as pessoas que 
estão pagando aluguel devido às enchentes, que possa esclarecer em quanto tempo os 
mesmo podem voltar as suas casa. O vereador entrará com pedido de informação a respeito 
do custo do transporte escolar do município. Ordem do Dia: Matéria Da Ordem Do Dia: Em 
2ª discussão e votação do Projeto de Lei Ordinária nº 38/2011:Autoriza o Poder Executivo 
Municipal a permutar imóvel de sua propriedade por imóvel de propriedade Romildo Nunes 
Ferreira e dá outras providências. Aprovado por unanimidade de votos. Em 2ª discussão e 
votação do Projeto de Lei Ordinária nº 40/2011: Institui como festa oficial do Município de 
Pitanga a FESTCENTRO. Aprovado por unanimidade de votos. Em 2ª discussão e votação do 
Projeto de Lei Ordinária nº 42/2011: Ratifica o Protocolo de Intenções firmado entre os 
municípios do centro do Paraná com a finalidade de constituir um Consórcio Público, nos 
termos da Lei Federal nº 11.107 de 6 de abril de 2005. Aprovado por unanimidade de votos. 
Em 2ª discussão e votação do Projeto de Emenda a Lei Orgânica nº 1/2011: Dá nova redação 
ao § 4º, do artigo 109, da Lei Orgânica do Município de Pitanga. O quórum de votação é de 
dois terço, após chamada nominal dos vereadores foi aprovado por maioria de votos, sendo 
sete votos favoráveis e ausentes os vereadores João Edival Aramoni e  Olga Stoski.  O 
vereador Adir pediu a dispensa da terceira votação do mesmo que foi, aprovado por 
unanimidade. Em 1ª discussão e votação do Projeto de Resolução nº 3/2011: Abre crédito 
adicional suplementar no orçamento do Legislativo Municipal. Aprovado por unanimidade 
de votos. Em única discussão e votação o pedido de informação nº 2/2011, de autoria do 
vereador Angelo Américo Branco Chemin. Aprovado por unanimidade. Expediente de 
Explicações Pessoais: fizeram uso os vereadores Adir, Edilson e Meco. O Senhor Presidente 
encerrou a sessão às vinte e uma hora e dezoito minutos e convocou para a próxima sessão 
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ordinária, determinando a lavratura desta Ata, que vai assinada por ele e pelo Secretário 
Vereador Agnaldo Vujanski de Jesus. Plenário Vereador Nestor Horodenski, Câmara 
Municipal de Pitanga, Estado do Paraná, trinta de agosto de dois mil e onze (terça-feira).  
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